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Lakásnzsora Kassán.
(A februári lakbér emelés. — Városi bér­
házak építése. — Tisztviselő és munkás­
telepek. A társadalom segítsen a baján.)

Kassa, febr. 10.

ött tartunk, hogy háztulajdono­
sokon, bankárokon és tőkepénzeseken 
kivül Kassán senki emberfia nem tart­
hat magának, társadalmi állásának, 
vagy szükségletének megfelelő lakást, 
mert sem az a magasabb állású hi­
vatalnok, katonatiszt, ügyvéd, orvos, 
tanár vagy kereskedő nem tudja meg- ' 
fizetni azt a horribilis lakbért, amit a 
háztulajdonosok egy 4—6 szobás la­
kásért kérnek, sem pedig a kishiva- 
talnok, vagy más polgárcsalád nem j 
képes jövedelméből kiszakítani egy 
2—3 szobás lakás mai, hihetetlenül 
magas bérét.

A februári negyed Kassán a la­
kókra mindenféle nagy meglepetést és 
még nagyobb elkeseredést hozott. 
Megkezdődött a stájgerolás és pedig 
oly kíméletlenül, hogy megrendíti 
ezer meg ezer családnak, különben 
is oly nehéz megélhetését.

Ez azonban valószínűleg még csak 
kezdet. A főváros példájából követ­
keztetünk. A pénztől megrészegedett 
emberek az első lépéseknél nem szok­
tak megállani, próbálják feszíteni a 
hurt, ameddig csak lehet. Ha elsza­
kad, mit törődnek ők azzal.

Tűrni azonban ezt nem szabad. 
Védekezni kell ellene, mig nem ké­
ső. Ha a visszaéléseket teljesen meg­
szüntetni nem lehet, legalább korlá­
tozni kell.

Szükséges, hogy maga a város 
lépjen első sorban a cselekvés terére. 
Emeljen a város bérházakat, mert ez­
zel nemcsak hozzájárul lakossága bajai 
enyitésére, de jelentős jövedelemhez 
is jut.

Az orvoslás másik és még hatá­
sosabb módja a tisztviselői és mun­
kás-telepek létesítése. Erről már nem 
egyszer irtunk.

Sürgetni azonban nem győzzük 
eléggé. E részben társadalmi utón 
kell megkezdeni a mozgalmat, a vá­
ros aztán nem fog tartózkodni áldo­
zatoktól sem, amidőn majd a létesí­
tésre kerül a dolog. A tisztviselői és 
munkás-telepek mindenütt fényesen 
beváltak. Kassán is nem remélt ered­
ményre fognak vezetni.

Hogy pedig az az eszme nem 
közömbös a tisztviselők előtt, azt

azon levelekből tudjuk, a melyeket 
az idea iránt érdeklődő hivatalnokok, 
tisztviselők az eszmének egyszer­
egyszer való felvetése alkalmából j 
lapunkhoz intéznek. Természetesen | 
ez az eszme sem fog önmagától 
testet ölteni, hanem csak munka, 
agitáció utján. Tömörülni, szervez­
kedni kell az érdektársaknak s egye­
sült erővel aztán könnyebben fog ’ 
menni a dolog.

Ha az eszmét most sem karolják 
fel az érdekeltek, mert talán még 
nem elég nagy a kényszer, előre 
látjuk, el fog jönni és pedig mihatna- i 
marabb az idő, mikor nem lehet majd 
kitérni előle, mert a kényszer oly ha- \ 
talmas erejű lesz. Ezt azonban ész­
szerű megelőzni, mert ha bevárják 
az utolsó órát is, sokkal nagyobb és I 
nehezebb lesz az áldozat, amit majd j 
hozni kell, mintha most fognak hozzá | 
a kivitelhez.

Ä kassai állomás kibőtitése.
ötmillióba kerül az építkezés.

Ma tárgyalják a terveket.
A kassai pályaudvar nagyszabású 

kibővítéséről tárgyalnak ma délelőtt a 
kereskedelemügyi minisztériumban. 
Tegnap délután utazott a fővárosba 
Rudersclimiedt Károly főmérnök, a 
Máv. kassai osztálymérnökségének fő­
nöke, hogy bemutassa a kassai pá­
lyaudvar nagystílű kibővítésére vo­
natkozó terveit. Ugyancsak vele egy­
idejűleg a fővárosba utazott Kohányi 
Kálmán főellenőr, kassai állomásfő­
nök, hogy a tárgyalásoknál jelen le­
gyen. Ha a bemutatott tervek a ke­
reskedelmi minisztérium és a vasúti 
főfelügyelőség jóváhagyását elnyerte, 
amiben nincs kétség, akkor a kassai 
pályaudvar kibővítésének munkája 
még ez idén kezdetét veszi.

Az összes kibővítési munkálatok 
öt millió koronát igényelnek. A mun­
kálat legjobb esetben 5—6 esztendőre 
terjed, lehet azonban, hogy hosszabb 
ideig is elhúzódik, a szerint, hogy a 
kormány a jelentékeny beruházást 
mennyi időre váltja be.

Az uj terv szerint, a kassai pályaudvar, 
úgy a személy, mint a teherforgalom lebo­
nyolítása tekintetében, az összes magyar 
állomásokat modern berendezés dolgában 
felülmúlja. A személyforgalom lebonyolítá­
sára, a jelenlegi felvételi épülettől északra

uj épületei emelnek, melynek szuterén he­
lyiségei alagúttal volnának összekötve az 
egyes vonatok érkező és induló helyével. 
Világosabban szólva : most a közönség a 
vonatokhoz nyilt pályán keresztül jut. Az 
uj terv szerint a pálya alatt épül fel a ké­
nyelmes és terjedelmes alagutszerü átjáró, 
ezekbe száll alá lépcsőkön az érkező utas 
s ezen keresztül jut ki a vonathoz az in­
duló utas. A különféle irányból érkező 
személyvonatoknak meglesz a maguk külön 
aluljárója. A felvételi épület váróterme, au 
étkező helyiségek, a jegyváltó csarnok szin­
tén szuterén helyiségben lesznek, mig az 
emeleti részt hivatalok és lakások foglal­
ják el.

Hasonló mintára készült a lembergi 
pályaudvar, melyet a múlt hét folyamán 
tekintett meg Ruderschmidt Károly főmér­
nök és Kohányi Kálmán állomásfőnők.

A teherpályaudvar a személypályaud- 
i túrtól teljesen elkülönítve lesz. Hosszúsága 

meghaladja a három kilométert, a második 
! Hernád-hidtól egészen a vágóhídi ut men- 
I tén fekvő pályaházig fog lehuzódni. Fontos 

újítása az uj Máv. fiitőház is, mely kör­
alakban épül, 22 mozdony befogadására s 
olyan felszereléssel, hogy egy mozdony tel- 

! jes indulásra készen 15 perc alatt felsze- 
I relhető. A teherfeladás és leadásnál jelen­

tékeny újítás a raktáraknak fogas rend­
szerre való átalakítása. Egy kiszögeléshez 
3—3 teherkocsi állítható, teljesen függet­
lenül a többi kocsiktól.

Most csak a terv kiemelkedőbb újítá­
sait jeleztük. Ha a mai tárgyalás ered­
ményre vezet, részletesen ismertetni fogjuk 
a pályaudvar kibővítésének hatalmas tervét.

Ä Kazinczy-kör felolvasó­
estélye

„A virágok életéből.*•
A Kazinczy-kör szombaton délután a 

főgimnázium fizikai termében tartotta ez 
évadbeli tizenegyedik felolvasó-estélyét. A 
közönség ez alkalommal is oly mértékben 
érdeklődött a helyi jellegű felolvasó-estély 
iránt, mint eddig.

Az első felolvasó Köves Károly, a Ka­
zinczy-kör jegyzője, a helyi Írógárda egyik 
tagja volt, aki „Vetélytársak“ cimü ügyes 
hangon megirt novelláját olvasta fel a kö­
zönség élénk tetszése közben.

Ézután Halmos Viktor főgimnáziumi 
tanár tartott rendkívül érdekes szabad elő­
adást, huszonöt vetített kép kíséretében a 
virágok életéröl. A poétikus részletekben 
bővelkedő, modern természettudományos 
alapon álló szabad előadás nem tévesztett 
hatást. Megelevenedett a hallgatóság előtt a 
növények pompás birodalma és élénk ér­
deklődéssel kisérte valamennyi hallgató a
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növény életjelenségeinek megjelenítő és 
élvezetes leírását Az előadást élénk tetszés­
sel fogadták.

A felolvasó-estély nagyon szépen sike­
rült és bizonyságot tett arról, hogy a kö­
zönség a felolvasásokat annyira megkedvelte, 
hogy most már nemcsak az idegenből jött 
nagyságok hódítanak, hanem a helyi felol­
vasók is.

A Bach-huszár pénze.

Kincs a Forgách-palotában.
Múlt év őszén a Fő-utca 12. számú 

Forgách-palotában megkezdték az átalakítási 
munkálatokat. Mint annak idején részlete­
sen megírta a Napló, a padlás kitakarítása 
közben a munkavezető egy elkorhadt ge­
renda alatt régi rongyok között egy kis fa­
dobozt talált.

Bidló Ignác nyugalmazott uradalmi 
felügyelő, mint gróf Forgách képviselője, 
nyomban jelentést tett a rendőrségen, hogy 
Mi tró Gyula pallér egy dobozt talált, telis­
tele értékpapirokkal, amelyeknek félszázad 
alatt megtízszereződött, sőt részben húsz­
szorossá lett az értékük. A rejtekhelyen 
csupa elsőrendű papirost találtak. Egy öt­
száz pengőforintos, 1854-ben kibocsátott 
osztrák államkötvényt (Staats-Schuldver­
schreibung Nr. 33518.) 1857—1872-ik évig 
szóló szelvényekkel és egy szelvényutal- 
ványnyal. Továbbá hét ugyanilyen kötvényt, 
azután pedig négy-négy darab államköt­
vényt száz forint névertékkel s két darab 
vasúti kötvényt, azután pedig négy-négy 
darab államkötvényt száz forint névértékkel 
s két darab vasúti kötvényt, amelyeknek 
értéke ma negyvenötezer korona. Az utób­
biakat 1855. március harmadikán állították 
ki erre a névre: Madame Fanny Boche. 
Összesen körülbelül félmilliói érnek a pa­
pirosok.

A kassai rendőrségen jegyzőkönyvet 
vettek fel az esetről s Bidló Ignáctól, mint 
a háztulajdonos megbízottjától átvettek az 
értékpapírokat. Megindult az eljárás a tu­
lajdonos megállapítása iránt és most fölhív­
ják az összes hatóságokat, hogy a tulajdo­
nost nyomozzák ki. A talált értekekre igényt 
tartókat pedig fölszólítják, hogy jelentkezze­
nek a kassai rendőrségnél, mert különben 
— a törvényes határidő elteltével a há­
ziúré, illetve részben az államé lesz a tél­
millió.

Annyit megállapítottak, hogy a Madame 
Fanny Poche férje, báró Poche a múlt 
század ötvenes éveiben, a szomorú Bach- 
korszak alatt, a kassai helytartótanács el­
nöke volt és a gróf Forgách-féle házban 
lakott.

TÁVIRAT — TELEFON, j 
Ä mármarosi kivégzés.

Nincs kegyelem 1

Húsz Ábrahámot felakasztották!

Mihálkának életfogytiglani fegy- 
ház!

Mármarossziget, febr. 10 
Ma záródott le a petrovai rémes 

rablógyilkosság ügye. A királyi dón- i 
tés Húsz Ábrahámtól megtagadta a í

kegyelmet, Mihálka Juon ítéletét el­
lenben élethossziglani fegyházra vál­
toztatta.

A mármarosszigeti törvényszék 
óriási érdeklődés mellett vasárnap 
délelőtt hirdette ki a királyi döntést. 
A törvényszék épülete előtt nagy 
néptömeg várta az eredményt. — A 
mármarosi zsidók mind odasereglet- 
tek, mert emberemlékezet óta nem 
akasztottak Magyarországon zsidót.

A törvényszék zárt ülésben hir­
dette ki a legfelső döntést. Mihálka 
az ítélet hallatára ájultan rogyott 
össze, mig Húsz Ábrahám nyugodt­
ságot színlelt, mert nem ért ma­
gyarul.

Az Ítélet kihirdetése után Húsz 
Ábrahámot nyomban a siralomházba 
szállították. A két máramarosszigeti 
rabbi elutazott a városból, miért is a 
hitközség három elöljárót rendelt 
Húsz Ábrahám mellé. Húsz ezek előtt 
folytonosan ártatlannak mondotta ma­
gát és sírva kérte őket, hogy ne a 
temető árkába temessék el és hogy 
gondoskodjanak családjáról.

Az Ítéletet ma reggel 6 órakor 
hajtották végre csikorgó hidegben. 
Balás Pál törvényszéki elnök kiol­
vasta az ítéletet, mire Benkő Lajos 
ügyész átadta Húsz Ábrahámot Báli 
Mihálynak és két pribékjének.

Húsz Ábrahám néhány szót szólt. 
Ártatlanságát hangoztatta és a Jehova 
segítségét kérte.

A hóhér ezután megragadta és 
két perc alatt végzett vele. Húsz még 
vagy tiz percig kínlódott, azután 
meghalt.

ÚJDONSÁGOK
— Sztojanovics Jenő Kassán. Sztoja- 

novics Jenő, a Nemzeti zenede igazgatója, 
ismert zeneszerző Kassán tartózkodik.

— A honvédfőparancsnok Kas­
sán. Klobucsár Vilmos a magyar 
honvédség főparancsnoka, ma reggel 
Kassára érkezett. A honvédadlátus 
két napig marad Kassán s ez alatt a 
kassai honvédség felett szemlét tart. 
Ma és holnap a katonai gyakorló 
téren a kassai 9-ik honvéd gyalog­
ezred és 5-ik honvédhuszárezred hadi­
játékát tekinti meg. A honvédadlátust 
Loskay Gábor vezérőrnagy kerületi 
parancsnok fogadta, aki a honvéd­
adlátust a szemlén kiséri. Klobucsár : 
Vilmos holnap, kedden este vissza- : 
utazik a fővárosba.

— Az uj városi szervezet tágyalása. 
Eder Ödön polgármester elnöklete alatt az 
egyesült bizottságok szombat délután foly- j 
tatólagosan tárgyalták az uj városi szerve- \ 
zetet. A hét folyamán az uj szervezet tár­
gyalása a bizottságok előtt befejezést nyer 
s ezután a rendkívüli közgyűlést hívnak ösz- 
sze, amelynek egyedüli tárgya az újvárosi 
szervezet lesz.

— Zenemükedvelők hangversenye. A 
mai — keddi — hangverseny iránt, ame­
lyet a Kassai Zenemükedvelők Egyesülete i

rendez a Schalkház nagytermében — a be­
lépti-jegyek kereslete után Ítélve rend­
kívüli nagy érdeklődés mutatkozik, úgy, 
hogy az anyagi siker már is biztosítva van. 
Ami pedig az erkölcsi sikert illeti, az a 
legmesszebbmenő igényeket is kielégíti, a 
mire a lapunkban már közölt műsor teljes 
garanciát nyújt. Az egyesület egyébként 
egyes műsorok keretében már több Ízben 
szerepelt s akik hallották, még eddig min­
dig elismeréssel nyilatkoztak, mert nemcsak 
az énekszámok megválasztása, de előadás 
tekintetében is a Kassai Zenemükedvelők 
Egyesülete művészi nívón áll. Jegyek, amig 
a készlet tart, Quirsfeld üzletében kapha­
tók. Hangverseny után társasvacsora á 
la Carte, 

i
— A honvédségből. Zombori Zombori 

\ Géza II. oszt. százados a kassai 5. honvéd­
huszárezredtől a pécsi 8. honvédhuszárez- 

! redhez helyeztetett át.
— Megcáfolt hir. Két helyilap egy ci- 

gányasszonynyal és beteg gyermekével kap­
csolatban kötelességmulasztással vádolta dr. 
Mossolyi Gézát. A főkapitány és főorvos ál­
tál folyamatba tett vizsgálat megállapította, 
hogy dr. Mossolyi Gézát semmi mulasztás 
sem terheli és a lapok erre vonatkozó hí­
resztelése minden alapot nélkülöz.

—- Megszöktek a javítóból. Tegnap 
Türei Sándor és Porucsák István javitó-in- 
tézeti növendékek megszöktek a javítóból. 
A szökést nyomban észrevették és a szöke­
vényeket rövid kutatás után fellelték. Y'isz- 
szavitték őket a javító intézetbe, ahol meg 
fognak bűnhődni szökésükért.

Drágább a városi bor. A városi 
tanács ma kellemetlen meglepetést szer­
zett aztoknak, a kik hűséges látogatói 
Kassa borpincéjének és szívesen vásárolják 
a város borát. Felemelte a városi bor árát. 
Miután a szamorodni bor fogytán van, a 
tanács az 1901. évi termésű szamorodni 
bor árát 1 korona 60 fillérért, az 1906. évi 
termésű szamorodni bor árát 1 korona 40 
fillérért árusítja.

A rossz esztendő. A Budapesti Hi­
telezői Védegyesület statisztikai összeállítása 
szerint a múlt esztendőben összesen 704 
fizetésképtelenségi esetet jelentettek be az 
egyesületnél, szemben az előző év 612 
esetével. Ezek közül 415 esetben 2.806,000 
K érdekeltseggel alakult csoport, szemben a 
múlt év 362 esetével és 2.075,000 K érde­
keltségével. — Ebből esik: a) Budapestre 
41 eset 354,000 K érdekeltséggel, szentben 
az előző év 38 esetével és 300,100 K ér­
dekeltségével. b) A vidékre 374 eset 2.452,000 
K érdekeltséegel, szemben a tavalyi év 324 
esetével és 1.765,000 korona érdekeltségé­
vel. 80 esetben 365,000 korona érdekelt­
séggel csődöt nyitottak, mig tavaly 98 
esetben történt csődnyitás 514,000 K. érde­
keltséggel. Csődönkivüli eset volt 335, 
2.441,000 K érdekeltséggel, mig tavaly 
ilyen eset 264 volt 1.561,000 K érdekelt­
séggel. — Egyezség utján 241 esetet ren­
deztek 2.016,000 K érdekeltséggel, szem­
ben az előző év 201 esetével és 1.328,000 
K érdekeltségével.

— Vasúti baleset emberhalállal. A 
Kassa—oderbergi vasút igazgatósága jelenti, 
hogy e hónap 7-én az Oderberg felé ha­
ladó 2. számú gyorsvonat Fenyőháza állo­
másba való haladásában a hóvihar és sötét­
ség miatt beleütközött az előtte haladt 144. 
számú tehervonatba. Az összeütközés foly­
tán a gyorsvonat podgyász és a tehervenat 
két kocsija kisiklott és a gyorsvonat loko- 
motivjával együtt megrongálódott. A teher­
vonat Schulek József nevű zárfékezője meg­
halt s a a gyorsvonat utasai közül egy meg­
sérült. A vizsgálat folyamatban van.

" Jérás orvos nélkül. Máramaros- 
szigetről jelentik : Ökörmezőn tífusz járvány 
dühöng; a járásbíróság egész kezelő sze­
mélyzete betegen fekszik. Orvosa nemcsak
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a háromezer lakosú Ökörmező községnek 
nincs, hanem az egész járásban sincs egyet­
len orvos. Az ökörmezei járás öreg orvosa 
mar hónapok óta beteg, s a minisz­
térium áltál kiküldött járványorvos maca 
is megbetegedett, nem bírván egymagá­
ban harminc községet ellátni. A bete­
gek minden orvosi kezelés nélkül feküsz- 
nek. Ökörmezőn a tífusz első halottja Tö­
rök Sándor telekkönyvi iktató volt Ko- 
stnszky ökörmezei járásbiró a máramaros- 
szigeti törvényszék elnökétől segítséget kért 
f® en6^elmet arra, hogy a beteg tisztvise­
lők eltávozhassanak Ökörmezőről olyan vá­
rosba, ahol orvos van. A járványnak na­
ponkint két három halottja van.

Epitő iparosok országos gyűlése. 
Az ország építő iparosai e hónap 15-én 
országos gyűlést tartanak Budapesten, a 
Vaci-utcai városháza közgyűlési termében. 
A gyűlés d. e. 9 órakor kezdődik a napi­
rendjén a következő tárgyak lesznek: 1. 
Szövetségek működése, előadó Farkas Elek 
az „Építőiparosok Országos Szövetségé“- 
nek főtitkára. 2. Szociális kérdések, előadó 
dr. Nagy Emil orsz. képviselő. 3. Az adó­
reform, előadó Zima Tibor aradi ipartestü­
leti titkár. 4. Az ipartörvény revíziója, elő 
adó Gunszt József. 5: A betegsegélyző és 
balesetbiztosító törvény alkalmazása, előadó 
Szik lay Zsigmond. A nagygyűlés után tár­
sasebéd lesz a Royal szálló nagytermében. 
Másnap az „Építőiparosok Országos Szövet­
sége“ tart közgyűlést.

— Társadalmi zsur. Ammint azt előre 
megjósoltuk a társadalmi zsurok közül a 
most vasárnap lezajlott 5 ik zsur volt a 
legjobban látogatott az összes eddigiek kö­
zül. Ennek úgy erkölcsi mint fényes anyagi 
sikere rendkívüli volt, úgy hogy szinte félő 
vájjon lehet-e még azt fokozni ? A tegnap 
megtartott leszámolás alkalmával a bizott­
ság által konstatáltatott, hogy az összes be­
vétel 729 korona volt, az összes kiadások 
208 kor. 56 fillér, úgy hogy az est tiszta 
jövedelme 520 kor. 44 fillért telt ki. Felül­
fizettek ez alkalommal a következők : Kas­
sai jelzálogbank 30—, Lux Lajosné 20—, 
Kelcz Vincené, gróf Pálfy Lászlóné, Ékes 
Lajos és neje, dr. Sichermann Bernátné 
10—10 kor., Lukáts Istvánná 9 kor., Éder 
Gyuláné, Ganzfried Bertalanná 6 6 kor., 
Altdorfer Istvánná, Fleischer Kálmánná, 
Binder Ernőné, Herczig Ottóné, özv. Klo- 
busitzky Istvánné, Kinszky Károlyné, Öl- 
schleger Lajosné, dr. Vargóczy Jánosné, 
özv. gróf Zichy Rezsőné 5—5 kor., Gerster 
Gizella, Kohányi Kálmánná, Latzkovszky 
Lajosné, özv. Moskovits Jakabné, Mildner 
Ferencné, dr. Parcher Felixné, Quirsfeld 
Jánosné, dr. Halmos Károlyné, dr. Nagy 
Gézáné, Saárossy-Kapeller Béláné, Gerlóczy 
Béla és özv. Horák Schwartz Írén 4 4 kor. 
Békéssv Józsefné, ifj. Haltenberger Béláné, 
Jakobovits Árminná, Jelenfy Béláné, Megay 
Adolfné, Ruszinko Jenőné, özv. Steer Fe­
rencné, Ölschleger Lajos, Bernáth Józsefné 
3—3 kor. Kemnitzer Hortense, Polatsek 
Manóné, Schirger Gusztávné 2 2 kor. 
Gruden Mária, Szilágyi Nándorné, Potajecz- 
kvné, Mildner Ferenc, Loskay tábornokné, 
Markovits Edéné, Klestinszky N. és N. N.
1—1 koronát, mely nemes cselekedetükért 
a bizottság a jótékonyság nevében ez utón 
is hálás köszönetét fejezi ki. Köszönettel 
adózik továbbá a bizottság dr. Varga Kál­
mánnak sikerült szerzeményének szives át­
engedéséért, Ferdinéndy Gyula vmegyei fő- ! 
jegyzőnek a betanítás körül kifejtett fárado­
zásáért, Komjáthy János színigazgatónak a 
díszletek előzékeny átengedéséért és külö- i 
nősen az összes szereplőknek, összesen és 
egyenként a darab sikeres előadásáért, vé­
gül a nagyszámú díszes látogató közön­
ségnek, mely megjelenésével a zsur erkölcsi | 
és anyagi sikerét ennyire emelte.

— A kassai munkásbetegsegélyző 
egylet jótékonycélu közvacsorája, mely 
február hó 1-én a Royal-vendéglő téli ter­
mében lett megtartva, fényesen sikerült. A 
vacsorán 144 személy vett részt, mig a
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vacsora után következő tánchoz még szá­
mos vendég érkezett. A derék egyletnek e 
mulatság több mint 500 koronát jövedelme­
zett, mely jövedelemhez a következő nemes- 
szivü emberbarátok járultak hozzá jótékony 
adományaikkal.

Felülfizetések: Molnár Sándor 40 K, 
Dr. Kálmán Béla, Franck Henrik fiai 20 -20 
K, Répászky Mihály, Szegő Imre, Perényi 
Leo, Megay és Gefferth, Bauernebl és fia, 
Falsche Vilmosné, Takarékpénztár, özvegy 
Pürstinger Károlyné, Sztrahala Gusztáv, 
Székely-Doby Géza, Kozora Endre, Molnár 
L'pot Budapest 10—10 K, Angyal Béla 8 
K, Szeliga András 7 K, Littmann József, 
özv. Molitorisz D.-né 6—6 K, Oelschläger 

; Lajos, Gerlóczy Béla, Jelzálogbank, Bittel- 
meyer Márton, Mészáros-társulat, Pacsay 
András, özv. Bródy Fülöpné, Bródy Frigyes 
Buchner Béla, Zimmermann Lajos, Dr. 
Hartmann Lajos, Adler Adolf, Spielmann 
Ervin 5 5 ív Münster Tivadar, Okoli 
csányi János, Dr. Stöhr Antal, Netusill 
Vince, Szontagh Sándor, Lehóczky Már­
ton, Mizsura József 4—4 K, Babuscsák 
Sándor, Beziák Ferenc, Korach Hermann, 
Knöpfler Vilmos, Maurer Adolf, özvegy 
Link Lipótné, Jászay Gaborné, Balogh Já­
nos, Dr. Neuwirth Elek, Lipták András, 
Saár József, Davidkó Géza, Belky Károly, 
Polányi Dezső, Fuchs Lipót, Adami Árpád 
“ " Martoncsik Géza, Szkalnik Oszkár, 
Bubelini, liedler Károly, Lesskó István, 
Ambrózy Károly, Mayer József, Berger- 
mayer Anna, Gercsák Károly, Róth Mór, 
Huth Antal, Volanek Gáza, Schmidt Ágos­
ton, Kárász András, Böhm József, Luchs 
Samu, Lengyel Samu, Számán testvérek, 
VVeber Pál, özv. Horváth Jakabné, Liskó 
Sándor, Jenyik József, Eperjessy József, 
Rohringer Géza, Polsz Gusztáv, Tóth 
Mária, Draskovics Gábor, Ruzsbart Gábor, 
Richter Károly, Török Lajos, Presztl Jakab, 
Kalher Mihály, Hauszer Jenő, Novelly József, 
Letzter Simon, Schleisz Miksa, Wirth Jó­
zsef, Dr. Halmi Pál, Simon Sándor, Szkiba 
József, Steiner Alajos, Trznadel Antal, Kis- 
asszonyák András, Tudósjjános, BuliczkaEde, 
özv. Maurer Rezsőné, Szakács János 2—2 K, 
Lesch Jonathán, Aba János, özv. Nagy 
Sándorné, Kamara Gusztáv, Tóth An­
drás, Rási József, Stock Béla 2—2 Korona, 
Lesch Károly, Hanser Antal, Wencz Irén, 
Kriszt Andor, Haszay András, S'.einer Jó- 
József, Prokop Ferenc, Fried Lajos, Moser 
Rezső, Kubinyi Róbert 1—1 K, Weisz J. 
Leo 40 fillér.

Adakoztak továbbá még Szabó Alajos 
cukrász egy szép tortát és számosán tom­
bolatárgyakat, amiért is az egylet vezetősége 
hálás köszönetét nyilvánítja.

Színház, m ü vé•?7 el

Heti műsor :

Hétfőn: Makrancos hölgyek.
Kedden : Makrancos hölgyek.

Makrancos hölgyek.
(Lysistrata.)

(Operette 3 felvonásban. Irta Bolten Bae- 
ckers. Zenéjét szerzetté Lincke Pál.)

Bemutató előadás.
A mi színpadunkon most került csak 

bemutatásra ez a fővárosban már két 
év előtt feltűnt és azóta persze rég lejárt 
operettet „Mért oly későn ..." dalolnánk 
mélabus hangon, ha ugyan egyáltalán lehet 
rossz operettet elég későn bemutatni. Azért 
csak megmaradunk annak a konstatálásá- 
nál, hogy bizony rosszacska Operette ez a 
régi újdonság.

Azaz hogy még sem egészen rosz- 
szacska, mert félig mégis csak er valamit. 
Addig a feléig tudniillik, ameddig a jóvol-

! tát a muzsika javára írhatni. — A zenéje 
ugyanis kedves és amint mondani szokás, 
fülbemászó. Persze ma már nem hat az 
újság ingerével, mert hiszen két év óta ki 
ne ismerné a „Jánosbogárka" bájos meló­
diáját meg a többi piecet. De ha az ember 
egy kissé utánalapoz a memóriájában, arra 
is rájön, hogy bizony-bizony két évvel 
ennekelőtte nem egészen uj volt már ez a 
zene. Úgy eshetett bizonyára, hogy — leg­
alább a felét — Lincke ur is csak úgy 
hallotta már valahol, akárcsak mink ma­
gunk. A felet. Ejnye teringette, ez az omi­
nózus — fél — valahogy úgy reánehezkedik 
erre az operettere.

A szövegben is amolyan felemás han­
gulat uralkodik. A szereplők félig naiv ókori 
görögök, félig meg modern és ungaro — 

I austrian — izraelita elmésségekben utaznak, 
kötözködésig görög kosztümbe vannak buj- 

j tatva, azonfelül pedig „vorschriftmässig“ k. 
u. k. uniformisban feszítenek.

Hanem azért, — vagy talán éppen 
; ezért — egészen — azaz pardon, félig — 

jól lehet mulatni ezen a félig régi ujdon- 
I ságon. Mint említők, jó a zenéje és a szö­

vegből is lehet valamit élvezni. Hogy mennyi 
ez a „valami" — könnyű kitalálni — a 
fele. Ismét az a fele, mely nem a librettis- 
tát vallja papájának, hanem Magyari Lajost 
et consortes. Magyari (Temistocles) ötletes 
és ügyes játékkal, meg aktuális rögtönzé­
sekkel ütötte helyre azt a'hibát, amit a 
szövegíró az ő szerepén elkövetett. A kö­
zönség szívesen fogadta Magyari elmés já­
tékát. Faragó is zajos tetszést aratott egy 
víg kutyamosó szerepében. Pápay (Leonidás 
főhadnagy) egy kis rekedtséggel és indisz- 

I pozícióval küzdött — félsikerrel. Váradi 
Margit, Kállai Lujza, Nagy Aranka és Diósi 
Nusi egymást múlták felül szellem és bájos 
játék dolgában. A „János bogárka" hármas, 
melyet Várady, Kállai és Nagy Aranka éne­
keltek nagyon tetszett. Meg is kellett ismé­
telniük. A rendezés jó, különösen szép a 

1 „János bogárkák" világítási effektusa. Az 
operettet Znojemszky mester dirigálja. Kö­
zönség sok volt. (—r.)

Fényes Samu uj darabja. A buda­
pesti Nemzeti Színházban már erősen foly­
nak a próbák az e hó végén szinrekerülő 
eredeti újdonságból, amelyet „Ártatlanok“ 
címmel dr. Fényes Samu irt.

Hirdetések.

RÍKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40.000K.
sei sBBSjiEsi ma 

I KORONA.
FÖEUlillSlífl: íöl JELZÁLOGBANK.
Kapható minden kassai pénsintézet- 
:: nél ós dohány tőzsdében. ::

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LICHTIG LIPÓT2TÁL

tlaeoa. fő-u-tosa 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.



*f
Sf

iiI
 íji

Bj
iiM

K
Íff

jsf
rJ

fr*
-'

I

4. oldal

Fő-utca 56. szám alatt 
külőnbeiáratu bútorozott 
- szoba, előszobával --

azonnal kiadó.

Nagy vásár,

f\EI5EL? LEO
KASSÁ, FŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

AJÁNLJA:
női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete selymekben.

DÚS VÁLASZTÉK:
bel-éskülföldi gyászkelmékben
Paplan és ágytakarók. — Asztalnemllek, 
zsebkendők, cosmanosl kreton és barchet.

= Francia hattiszt és zephir.
Mindenféle bársony ésplüsch, butorkreppek. 
Matráckelmék, posztó- és kti- 
- - tött kendők. - -

0CCASS1Ó VÁSÁR!

Czinner NI.
Felsőmagyarország legna­
gyobb női- és gyermek­
felöltő -áru li á z á b a n
= KASSA, = 
KOSSUTH L-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr­
meárukban stb. — 1908. 
évi ja 11 uá 1* lió lő-éig

5O°|0-kai
00 leszállított árak. 00 t

>6- - - - - - - - - - - - - - - - -

NAPLÓ.
Február 11.

■ ■
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KASSAI NÉPBANK E.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és elieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. - Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 lv-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet js lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az í koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel. ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban mar az első 
részlet befizetése után ellialáloznék, az egész IOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését öl 
év előtt beszüntetné, ngy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évi£ terjedő életkorban
levők. , ,

E£y-e£y ügyfél több 1000 -1000 koronás teteit
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaró- 
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ü legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilvképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

HALTENBEKGEK BÉLA ^
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógvára

— Kassa. ™
-............ 1 dob c-----------

Telefon : 70. sz. Telefon : 70. sz.

A lehérnemüknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kisérhd utján 
- • meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
—40. 45, 50 fillér. ...............:
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb fel világosi tás nyerhető :
a gyári irodában tSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fö-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASS A.


